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lünk méret szerint a legjutányosabban számit 

Hát a polgárok miből éljenek? 
Ez is fontos kérdés! 

— 

Évek óla, de különösen a/, utóbbi i 
4—5 évhen iszonyatos küzdelem folyik a ! 
léiért, a megélhetésért. Állami, megyei, i 
községi hivatalnokok, a katonaság a/, állam-
lói vár segedelmei, magasabb fizetést, hogy 
könnyebb legyen a megélhetése. Az egész 
országban mindenki ¡akinek valami köze 
van az államhoz, feljajdul, felkiált, kö-
nyörgő szemét felveti a mindenhatónak 
látszó hatalomhoz : segits rajtam, a munká-
mért kérem, hogy testi-lelki szervezetem 
agyam nyugalma a munkát lehetővé 
tegye. 

Pedig ebben a/, országban nemcsak 
az állam emberei kiállthatnak igy fel. 

Ebben az országban majd minden 
oszlály szegény, mind bukdosik a nyo-
morúságban és fuldoklik az adóságban. 
Az állani, a vármegye, az egyház, a ma-
gánvállalkozás s a szabad pályák fejuiuii-
kásai mind egyformán küzdenek a létért. 

A lőke és a két kézi munkaerő harcá-
ban ők jálszák az ide-oda hányi s mind-
kél oldalról ülölt labda szerepét. A két-
kézi munkás szakszervezetekbe tömörül, 
közös erővel lép fel s az egész oszlály 
nyomatékának latba vetésével javitja meg 
sorsál. 

A tőke, ha a növekvő munkabér 

megcsorbitja a profitot, kartellbe áll s igy 
szerzi vissza a veszendő nyereséget. 

Az adósságok nyomása alatt följajdul 
a tisztviselő osztály. Körülbelül 1904 óta 
folyik is valamelyes segélyakció. Abban az 
évben emelték az állami tisztviselők, al-
tisztek és szolgák illetményeit először. ' 
Utánuk jött az állami tanítói kar. Rövid-
del később a vármegyei alkalmazottak, ; 
kö/.sSgi és körjegyzők javadalmazását na-
gyobbították a segédjegyzőkével egyült, ; 
1906 ban már a dijnokok is sorra kerül-
tek s újból javítottak a varmegyei és ál-
lami alkalmazottak helyzetén. 

A műit évben rendezték az összes 
elemi iskolai személyzet és az államvasuti 
alkalmazottak fizetését. A most letárgyalt 
költségvetésben sorra kerültek a községi 
illetőleg körorvosok és a pénzügyi tiszt-
viselők s végre Ígéretet lett a kormány-
elnök arra is, hogy még a télül benyújtja 
a törvényhatósági tisztviselők fizetéarende-
zéséről szóló törvényjavaslatot is. 

Mi lesz azonban az ország azon 
lakosságával, amely nem kérhet fi/.elés-
javitást a/, államtól, mi iesz azon embe-
rek sokaságával, kik lehetetlen kereseti 
viszonyok közt élve nem állnak a szociál-
demokrácia azon szervezetében, mely a 
inunkau.egtagadás fegyverével csikarna ki 
jobb megélhetést ? Mi van azokkal a mil-
liókkal, kik még sebesebben zuhannak a 
csőd, a bukás, a romlás felé, mint a liszt-
viselők ? 

Ki rendezi ezeknek a polgároknak a 
fizetését, ezeknek a millióknak, akiknek 

elmerülése épp oly súlyos társadalmi vál-
ságot jelent, mint a tisztviselők végleges 
eladósodása ? 

Ki gondoskodik arról, hogy a meg-
élhetés ebben az országban olcsóbb le-
gyen, hogy a gazdasági ¡viszonyok meg-
javuljanak és evvel á kereseti képesség is 
könnyebbé, fokozottabbá váljék ? 

Hol van a törekvés arra, hogy a pol-
gárságot kimentsék abból a pokolból, 
amelybe a gazdasági, termelési, kiviteli és 
behozalali viszonyok felnövesztett vesze-
delmeivel belekergették. 

Hol van, ki hozza el a nyomorba és 
kétségbe sülyedt, társadalombomlással fe-
nyegető elzüllött polgárságnak a fizetés-
rendezését ? 

Szakoktatókat az ipariskolákba 
Bár az u tóbbi években, mióta fent 

kiadták a jelszót, liogv Magyarországot 
i iparállammá kell tenni, fe l tűnően neki-

lendült az iparos képzés, még mindig 
e lmondhat juk , hogy van elég kívánni 
való. Az inasoktatás, az iparosképzés 

| alapja, még mindig nem áll azon a 
színvonalon, melyen mi szeretnők. Eleve 
is kijelentjük, hogy nem az ipar iskolai 

{ taní tókon múlik. Azok j o b b ügyhöz 
I mél tó lelkesedéssel, ki tar tással és tü-
I releminel okta t ják az inasgyerekeket s 
i az írás-olvasás számtani a lapműve le tek 
I egyéb alapvető t u d o m á n y o k r a abban 
| a pár órában, melyet a tiuknak a m ű 

A „SZENTESI LAP" TÁHCAJA. 
A közönséges vér. 

Irta: Ni m a I.iIhxI6. 

Dr. Tamás (ierő, a paraszt fiúból lett 
hírneves fiskális laklópányt húzott a lábára, 
szalonruhat öltött, a fejére fényesre vasalt 
cilindert lett és kilépett az utcára. Édes anyja 
elkísérte egész a kapuig. Ott is meg kérdezte 
hogy hova indul ilyen fényesen neki öltöz-
ködve. Nem volt ugyan is szokása a fiskális 
urnák a gálában való járkálas. Kényelmes 
ember volt. A legtöbb zseniális ember szereti 
a kényelmet, A nagyon kivasalt ruhák pedig 
rendesen nem a legkényelmesebbek, (ierő 
ur ez alkalommal kivételi tett ugy látszik 
abban is, hogy válasz nélkül hagyta anyja 
kérdését. Csak az ismételt sürgetésre szólalt 
meg 

— Dolgom van, édes, abban járok. Délre 
hazajövök. 

Tamasué asszonyom nem tudakozódott* 
Tudta, hogy úgyis hiabavaloság volna. Is-
inerle eléggé a fiát. Nem mond az egy s/ó-
val se többet, ha nem akar Egy darabig 
utánna nézett a fiáuuk, azután lassan bebal-
lagott az utcáról. 

Tamás (ierő az l'dvardy házba ment. 
Az öreg méltóságos asszony fogadta a szo-
kott udvariassággal. 

Csodálkoztunk, hogy olyan régen 
nem láttuk magát, Tamás. Persze, sok a 
dolog. Még a nőegylet üléséről is elmaradt 
tegnap, pedig tudja, hogy milyen ember a 
második titkár . . . Nem tudja az pótolni 
magát . . . 

— Erre a napra vártam, méltóságos 
asszonyom Ugy gondoltam el sem is jövök 
addig, a inig . . Itt meg akadt. A szobába 
belépett Eliza kisasszony, néhai l'dvardy 
Marion királyi kamarás, főispán és földbir-
tokos egyetlen leánya, Tamás eszménye. 

— Csakhogy! Azt hittem már elveszett, 
mondta a leány mosolyogva, mialatt Tamás 
udvariasan kezet csókolt 

— Nem vesztem el a mai napra vár-
tam. amely olyan nevezetes az én éle-
temben. 

— Nevezetes ? 
— Emlékezzék : ezen a napon ismer-

kedtünk meg egy évvel ezelőtt. 
— Most természetesen jubilál, mondta 

mosolyogva a szép fiatal hölgy. 
Igen jubilálok és — szeretnék ma 

nagyon boldog lenni . . . 
A méltóságos mama egy pillanatra tá-

vozott a szobából. A fiatalok magukra ma-

radtak. Tamás nagy mély lélekzetet vett és 
folytatta . 

— Nagy dologban jöttem. Egy éve is-
merjük egymást. Azóta azt tapasztaltam, hogy 
kitüntet kegyeivel. Lehetetlen volt észre nem 
vennem azt a nagy szinpatiát, azt a különös 
bizalmat, amelyet irántam érez . . . És én 
nagyon régóla álmodoztam azon, amit erre 
az évforduló napra halasztottam, de amit 
alig merek kimondani, noha teljesedését 
bizton tudom, remélem hiszem . . . 

— Semmi habozás barátom. Önért sok 
áldozatra kész vagyok. Nem felejtettem el 
nagy szolgálatait. Szóljon bátran, mondta 
biztatólag. 

— Csodálatos, kegyed a nagy uri gaz-
dagház szülötte, őseit ki tudja meddig vezeti 
vissza. Én egyszerű ember fia vagyok. Ha 
ismernek, ha van nevem magam szereztem 
magamnak. Nekem felemelés, ami áldozat 
önnek : legyen a feleségem I 

Egy pillanatra nyomasztó csönd leli a 
szobában. Eliza szemei haragosan villanlak 
a férfi arcába, aki reményteljesen várta a 
választ. 

Jogom van remélni, folytatta Tamás, 
aki nem vette észre a leány viselkedésén a 
vissza taszító gőgöt, amely eltorzította szép 
arcát — jogom van, mert viselkedésével min-
dig azl bizonyította, hogy ön is szeret engem. 

Erre a szóra már felállott a leány. Ar-
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hely, meg a maiszterné asszony meg-
hagy, de az még kevés arra, hogy az 
illető inasból j ó iparost, j ó segédet 
faragjanak. Azért van, hogy a felszaba-
dult inasokból o lyan gyatra segédek 
válnak, kik a saját kenyérkereső ipar-
pá lyá jukon is fé lkontárok maradtak, i 
De ha tudnak is valamit, abban nincs 
köszönet. Gépiesen végzi munká já t , de 
szakszerűen képzett iparos akkor sem 
lesz belőle. A mi mos t fej lődni kezdő 
iparunk pedig szakszerűen művel t ipa-
rosokat kiván és addig mig olyan iparo-
sokkal nem birunk, kik a mesterségben 
előforduló ta lá lmányokat v ívmányoka t 
nem tudják, azokat felfogni nem képe-
sek, addig iparunk bár hogy is pá r to l -
juk, csak tengődni fog és a versenyt a 
külfölddel felvendi képes nem lesz. Arra 
kell törekedni tehát, hogy az iparos 
a szakmájához szükséges elméleti tu-
dást a gyakorlat mel le t t elsaját í thassa. 
Ez pedig ugy tör ténhet ik leghelyeseb-
ben, ha már az inasiskolában szakok-
tatókat alkalmaznak és igy az inasgye-
rek elsajátít bizonyos elméleti tudást is. 

A mód ez eszme megvalósí tására 
önmagatói kínálkozik. Minden városban 
minden iparágban van olyan szakkép-
zett iparos, kit egész bá t ran meg lehet 
bizni azzal, hogy a sa já t szakmájabel i 
inasokat kenyérkereső iparában kiok-
tassa. A tanrend beosztása nem olyan, 
amit az inasok é rdekében és j avára 
megváltoztatni nem lehetne. Egy-egy 
ó rá t be lehet szorí tani annak az ipa-
rosnak, ki a tanoncokat iparukban to-
vábbképezni hivatott és haj landó. Az 
inasok kétségtelenül sokkal szivesebben 
látogatják ezeket az előadásokat , me-
lyeken nemcsak theore t ikus ismerete-
ket, de gyakorlat i tudást is szerezhet-
nek s mer t kedvvel, ambícióval, igye-
kezettel teszik a magukévá azt, ami t 
képzésükre a szaktaní tó előad, a tö-
rekvő inasból igyekvő segéd s ebből 
ér te lmes, szakmájában o t t h o n o s mester 
lesz. 

Amit az inas tanul, annak a segéd 
veszi hasznát, mer t az inaskorában 
magáévá tet t tudást tovább fejlesztheti , 
saját jószántából , az esti kurzusokon. 

Mindezeknek a megvalósítása pé-
pig az ipar tes tületeknek s az iparkama-
ráknak lenne a feladata, de a tehető-
sebb gazdák önkéntes adományaikkal 
is minden bizonnyal hozzájárulnának 
ahoz, hogy szakokta tók oktassák az 
inasokat. Ami pedig az iparos segédek 
továbbképzését , az esti t an fo lyamoka t 
illeti, hisszük, hogy maguk a segédek 
tandi jakból j á ru lnának hozzá a kurzus 
létesítéséhez, mer t mindegyiknek fő 
vágya az, hogy mesterségében magát 
tökéletesí tse és az u jabb kor vívmá-
nyának mesterségére vona tkozó részét 
megismerje . Ajánl juk mindezt az illeté-
kes hatóságok figyelmébe s hisszük, 
hogy mindent meg fognak tenni, mi-
szerint ugy az inasokat, mint a segéde-
ket szakokta tók képezzék ki. 

Ezzel nemcsak azt é r jük el, hogy 
az iparos mes terek körében is nemes 
verseny indul meg azért, hogy mint 
ipari s zakok ta tó az ipa rában való ki-
válóságának ez el ismerését kivívhassa, 
hanem azt, amire legfókép törekszünk, 
hogy iparosaink már inaskorukban kellő 
kiképzést nyervén, csakugyan a lap já t 
vessék meg a magyar iparnak, a j ö -
vendő ipari Magyarországnak! 

ÜJÜÜi\SAGÜk. 
Valami a k ö z t i s z t a s á g r ó l . 

Jön a kolera, adja a hirt az egész eu-
rópai sajtó. A szomszéd Oroszországban tiz 
ezrével irtja a népet Szóval a szomszédunk-
ban kopogtat az emberi dögvész. 

Ilyenkor az óvóintézkedéseket garma-
dával szokták megtenni, hogy az irtózatos 
rém távol maradjon az országtól s a ható-
ságok emberi erőt meghaladó módon dol-
goznak a vész elhárításán. 

Hát még nincsen itt a kolera. 
De nincsen is Szentesen rá semmiféle 

cát pir öntötte el s szemeiben a harag tüze 
lobbant meg; 

— Uram, — mondta erélyes hangon — 
én Udvary Miklós leánya vagyok. Őseim neve 
fényes betűkkel van beleírva a történet köny-
vébe . . . Én szerettem önt ? Talán mert egy 
leereszkedő mosolyt nyert tőlem, amikor hí-
zelegve ide tolakodott . . . Ön a Tanú s József 
lia, aki bérese volt az apámnak, ön mer fe-
leségül kérni engem . . . A közönséges vér 
tolakodása a kívánsága . . . Távozzék! 

Tamás (ierő clsápadtan állott föl a zsölyc 
székből. Lassú, réveteg tekintettel nézett a 
leányra. Csak egy pillanatig. Azután meghaj-
totta magát s emelt fővel indult az ajtó felé. 
Az ajtónál visszafordult 

— Méltóságos kisasszony, ön kiutasítja 
a béres fiát, aki feltolta ído magát önökhöz. 
Pedig az a közönséges vér nem tolta fel ma-
gát. Ebbe a házba ön hívott el engem. Akkor 
nem ezen a hangon beszélt, hanem alázato-
san könyörgött. Zokogotl előttem. Én eljöt-
tem és vissza állítottam az Udvary ház régi 
fényét . . . Munkával, szorgalommal, nehéz 
küzdelemmel és sok áldozattal, ön akkor hí-
zelgett, kedves volt, elhalmozott a legnagyobb 
szeretettel. Most rendben minden és ön ajlót 
mutat. Jól van, igaza van. De lehet még om-
ladék az Udvardy kúria Lehelne még jó a 

béres ivadék, a közönséges vér . . . Csókolom 
a kezeit! 

Eliza idegesen rágta az ajkát inig a férfi 
beszélt. Mondani akart valamit; de abban a 
percben, hogy Tamás lenyomta a kilincset a 
másik ajtón belépett az öreg méltóságos asz 
szony. 

— Mi történt ' kérdezte amint belépett. 

— Az ügyvéd ur távozik, mondta mo-
solyogva, gúnyosan Eliza. 

Tamás (ierő nem szóll, hanem lassú lé|7-
tekkel távozott. Már nem bántotta a történt 
dolog. Nyugodtan lépett az utcára s mint aki 
egyenesen valami céllal halad, a lő utca felé 
iudult. 

Épen delet harangozták, amikor Tamás 
(ierő belépett a fő utca egyik házába. A pol-
gármesterékhez. 

— Polgármester ur, kezdte amint a ház 
urával találkozott, én közönséges vér vagyok, 
ön a város első embere, régi uri család sarja 
én a Jolán kiasszony kezét jöttem megkérni. 

Tamás (ierő nem ment haza ebédre. A 
vőlegényt nem eresztette el a piruló, mo-
solygó, boldog, lialal menyasszony. 

(Kolyl. köv.) 

Van itt fertőző csirtenyézde elég. 
Nem is kell messzire menni. Csak az egyet-
len mágnás utcáját kell megnézni a város, 
nak, a báró Harukker utcát. Elrémül az 
ember. 

Nem szólva a piactérről, amely rondább 
mint a leggondatlanabb gazda trágyadombja, 
de a piacba futó utcák is olyanok, hogy emberi 
fogalmon felül állanak. A piszok, a szeny 
csak ugy kiabál. Ordít. 

Nem tudjuk, hogy ennek a borzalmas 
szeny gyűjteménynek nem-e azaz oka, hogy 
a helyettes főkapitány ur — nem kímélve a 
papirost — egymás után adja ki a rendeleteket 
a köztisztaság dolgában. 

Hát hiszen ez igen helyes. Páratlanul 
álló derék dolog. 

De nem csak a papirost kell helyes 
rendeletek megszerzésére elfogyasztani, ha-
nem azoknak a rendeleteknek érvényt is kell 
szerezni. 

Nem hisszük, hogy a köztisztaság meg-
védclmezésének ne volna semmi néven ne-
vezendő módja. Van az. Van bizony. Csak 
lessék foganatosítani. 

Ha a magán feleket meg lehet bírsá-
golni a köztisztaság elleni kihágás címén a 
piszok és szeny felhalmozásáért, hát akkor 
már a város csak épen köteles az emberi 
egészség kárára botrányosan összegyülemlclt 
piszkot az utcákról, "közterekről "eltávolít-
tatni. 

Ez mindannyiónknak egészség kér-
dése. 

Az egészség kérdése pedig élet kérdés! 

Vármegyei közgyűlés. Csongrádvár-
megye törvényhatósági bizottsága folyó hó 
22-ikén délelőtt 11) órakor kezdi meg negyed-
éves rendes közgyűléséi. A tárgysorozat 22 
tárgyat ölel fel, melyek közül nevezetesebbek 

A vármegye alispánjának évnegyedes 
jelentése. — A vármegye háztartási alapjának 
1909. évi költségvetési előirányzata. — I. A 
vármegye alispánjának előterjesztése a me-
gyei közüli alap terhére épilcudő utak prog-
ramjának megállapílása iránt. A várme-
gye állandó bíráló választmany jelentése a 
tla. bizottság legtöbb adót fizető tagja 190ÍI. 
évre érvényes névjegyzékének összeállításá-
ról. — Intézkedés az időközben megürese-
dett választott III. bizottsági tagsági helyek 
választás ulján való betöltése iránt. — 7. A 
in. kir. belügyminiszter rendelete a Pest-Pilis-
Solt-kiskuuvármegyei Riskunmajsa község-
hez tartozó Mérges pusztának Csongrád var-
megye tetülctéhcz átcsatolása s e pusztának 
valamint Ötlömös pusztának kisközségekké 
alakulása ügyében, továbbá a vármegye alis-
pánjanak jelenlése az átcsatolás végrehaj-
tásáról. — A vármegye szervezési szabály-
rendeletének módosítása. — Alispáni előter-
jesztés Csongrád vármegye közkórházáuak 
kibővítése tárgyabau — Bács-Bodrogh—Há-
romszék -Szalmái* vármegyék és Nagyvárad 
varos közlevelei a külön magyaa jegybank 
felállítása ügyében. — hé kés vármegye kö-
zönségének körirata gabonából kis üstön 
pálinkafőzés engedélyezése iránt a képvise-
lőházhoz intézeti feliratának pártolása. - - A 
kéményseprési iparról szóló szabályrendelet 
módosítása. A szegedi fa és fémipari szakiskola-
iul! Csongrádvarniegyc közönsége állal lélesi-
tell egyik ösztöndíjas hely belöllése. Mátélíy 
Kálmán voll várni. főj. ellen elrendeli fegyelmi 
eljárás beszüntetése iránt a közig, bizottság 
fegyelmi választmánya által liozolt jogerős 
határozat. Szentes város képviselőtestületének 
252 számú határozata a városházépités ügyé-
ben, ezzel kapcsolatban ezen határozat ellen 
Füsti Molnár Lajos, — valamint dr. Kiss 
Béla és társai által benyújtott folebbezés. 
Burián Lajos és társai szentesi lakosok fc-
Ichhczésc s/enles varos képviselőtestületének 
a Zsúp-sziget melleit elvonuló holt I isza 
meder tulajdonjoga kérdésében hozott hatá-
rozat ellen. Szentes város képviselőteSlüle-
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tének 270 számú határozata az Ügyviteli 
Szabályrendelet tárgyában. - Szentes város 
képviselőtestületének 269 számú határozata 
a városi nyugdijszabályrendelet módosítása 
tárgyában, s ezzel kapcsolatban Schleier 
István és Nádas Aladár által e határozat 
ellen benyújtott fölebbezés. Szentes város 
képviselőtestületének 255 sz. határozata a 
város javadalmi kezeléséről alkotott szabály-
rendelet ügyében. Szentes város képv. testü-
tületének 1071 kgy. 908 sz. hat. a tanyai is-
kolák felépítése ügyében s az ellen Kiss 
Bálint és Köblös Gábor felebbezése. - Köblös 
Gábor felebbezése Szentes város képviselő-
testületének a népgyűlések helyének kijelö-
lése tban hozott határozat ellen stb. 

— Hymen . Sima László, lapunk 
volt felelős szerkesztője jelenleg bei-
munkatársa és Szentes város könyvelője 
tegnap, szerdán délután 4 órakor tar-
tot ta egybekelési ünnepélyét Donáth 
Esztike kisasszonnyal, Dónáth István 
gazdálkodó szere te t remél tó kedves le-
ányával. A polgári esketést Kiss Pál 
anyakönyvveze tő helyettes végezte. A 
polgári házasság megkötése után a fia-
tal párra nt. (ierócz Lajos r e f o r m á t u s 
lelkész adta rá az egyházi áldást a 
parochián. Násznagyok vol tak : a vőle-
gény részéről Papp László városi fő-
számvevő, a menyasszony részéről pe-
dig dr. Eisler Soma körorvos. Az uj 
házaspárnak szívből gratulálunk! 

- Futó Zoltán ünneplése. A Református 
Kör kebelében alakalt végrehajtó bizotttság 
nagy iszteletű Futó Zoltán ref. lelkipásztor 
urnák tiszteleteiére 10 éves szentesi lelki pasz-
lorkodása évfordulója alkalmából a Befor-
mátus Kör kelyiségeiben larsas vacsorát ren-
dez. mely alkatommal a szeretett pappuak 
loo Béla ur állal a Körnek anomaiiyozott 
arcképét is leleplezik. Erre a lársas vacso-
rára a Református Kör tagjai! és lelkipász-
torunk egyébbrendü tisztelőit tisztelettel meg-
hívják. Az aláírási iveket, a melyek a társas 
vac ora ételeiről és arról tüzetes tájékozódást 
nyújtanak, a Kör szolgája lögja szélhordani 
egy-egy ivet azonkívül a tanító urak is tar-
togatnak, végül egy iv az egyház pénztári 
szobájában lesz kitéve. 

- Közigazgatósági bizottsági ülés. 
Csongrádvármegye közigazgatási bizott-
sága hétfőn délelőtt tartotta meg rendes havi 
üléséi, melyen dr. Cicatricis Lajos alispán 
elnököt, miután dr. Kelemen Béla főispán 
más elfoglaltsága miatt nem jöhetett Szen-
tesre. Az ülésnek külömben fontosabb tárgya 
nem volt. Itt említjük meg, hogy dr. Kiss 
Gábor megyei főorvos jelentése szerint a 
vármegye területén szeptember hónapban 
élve született 511 egyén (260 liu 25 leány), 
halva jött a világra 7, meghalt 269 egyén, 
(111 férfi 125 nő). A lélekszám tehát az el-
múlt szeptember hónapban 212-vel szaporo-
dott Házasságot kötött 17 pár. Nem volna 
kár tudni azt sem, hogy a múlt hónapban 
hány valóper indult és fejeztetett be, mert 
csak így volna teljes a statisztika. 

— A hivatalban. Hajlott derekú, deres 
fejű, tanvai magvar kukucskált be abba a 
hivatalba, a hol á marha-leveleket osztogat-
ják. 

— Itt kapok pakszust, hallja ' - szoli-
totta meg a dolgozó tisztviselőt. 

- Itt. 
A magyar fülíhez tetle a kezd, mint 

aki nagyot hall : 

— Mondja no! 
— Mondom, hogy itt! — ripakodott rá 

mérgesen a hivatalnok. 
A nagyothalló ember inkább a mérges 

ábrázatot értette meg, mint a választ. Csen-
desen kopogtatta meg a pénzével az üveget: 

— Adjék hát no. 
— Hogy hívják ? 
Semmi válasz. 
— Mi a neve ? 
Csönd. 
— A könyörgőjét a füle dobjának, hát 

nem akarja kend érteni: azt kérdeni, kinek 
hiják kendet? — kiáltott a passzusiró akko-
rát, hogy csak ugy rezgett bele az ablak. 

A magyar ijedten kapta föl a fejét és ér-
mesen megadta a választ: 

— Világos pej herélt, kérem alásan, csil-
lagos homlokú !. . 

— A boritaladó eltörlése. A magyar 
Szőlősgazdák Országos Egyesülete mozgal-
mat indított a boritaladó eltörlése végett, 
mely célból folyó hó 21-ikén délelőtt Buda-
pesten tiltakozó országos nagygyűlést tart, 
melyre Szentes várost is meghívta. Hogy 
tiltakozzék Szentes a boritaladó eltörlése 
végett, mikor évek óta azzal biztatják a vá-
rost, hogy az állam ennek a jövedelemnek 
od a a j á nd é k ozásá va I akarja kárpótolni az 
állami funkciók teljesítéséért? 

— Ipari szakosztály megalakulása. A 
városi képviselőtestület iparügyi szakosztálya 
tegnapelőtt alakult meg. A szakosztály elnöke 
Rácz Zsigmond, alelnöke Bene István, jegyzője 
Kálmán Imre iparügyi tanácsnok lett. 

— A gazdasági cselédtörvény. A föld-
mivelésügyi miniszter leiratban értesilette a 
várost, hogy az uj cselédtörvény november 
elsején lép életbe. Felhívja, hogy erre a mun-
kásokat külön is figyelmeztesse, valamint a 
birtokosokat is, hogy november 1-től cseléd-
Könyv nélkül munkásokat szerződtetni nem 
szabad. 

— Baromfi kolera. A kik ázsai kolerát 
vártak Szentesre, azok egyelőre csalódtak. 
Az ázsiai kolera még nem érkezett meg, bi-
zonyosan valami kalamilás érte az útban, 
vagy csak amolyan vicinálison utazik, a 
mely tudvalevőleg nem versenyezik a solyom 
szárnyával, hanem ólom lábakon cammog. 
De ha már űtban van és az a szándéka, 
hogy minket is felkeres, előbb-utóbb itt lesz. 
Csak tessék türelemmel lenni. Ha pedig 
egyszer beteszi a lábát, addig el nem megy 
a mig az emberek bizonyos százalékát a 
másvilágra el nem masiroztatja. Az ázsiai 
kolera egyelőre nem érkezett még meg, de 
itt van helyette a baromfi kolera, a mely 
szintén elég rámületet kelthet a gazdaközön-
ség körében. Misztrik Károly városi állat-
orvos állítása után mondjuk, hogy a baromfi 
kolera behurcollatott Szentesre. A dolog — 
az állatorvos ur nyilatkozata szerint — ugy 
történt, hogy Harangozó Andrásné Szarvason 
112 darab libát vett és azt Szentesre hajtotta 
A libák közül kettő az útban felfordult, de 
a többiek is bágyadtak. Az állatorvos a libá-
kon a baromfi kolerát konstatálta. Megen-
gedjük, hogy igaza van az állatorvosnak, és 
így helyeseljük, bogy a libákat zár alá he-
lyeztette, nehogy a veszedelmes baj tovább 
terjedjen. Azomban az sém lehetetlen, hogy 
a libák a hosszú hajtasban kimerültek és a 
fáradtság okozta egy párnak a halálát, a 
többinek pedig a hágyadságot. Jobb lenne 
ha a mi feltevésünk és ne az állatorvos véle-
ménye válnék valóra. 

A katonák reggelije. A közös hadügy-
miniszter — mint értesülünk — előterjesz-
tést tett a többi között az iránt, hogy a le-
génység élelmi illetéke javiltassék. Ezen 
intézkedést oly módon foganatosítják, hogy 
az eddigi naponkinli másfél krajcár reggeli 
pénzt egy teljes krajcárral felemelik vagyis 
ezentúl két és fél krajcárt kap egy-egy em-
ber reggelire. Ennek szükségét azzal indo-
kolja a miniszter, hogy a gyakorlatok alkal-
mával előforduló megbetegedéseknek legtöbb-
ször az elindulás előtti elégtelen táplálkozás 
volt az oka. 

— Az épitő iparosok elnöke. A hely-
beli épitő iparosok szövetsége vasárnap dél-
után rendkívüli nagy gyűlést tartott a cél-
ból, hogy Kalpagos Szabó Imre lemondása 
folytán az elnöki állás megüresedett. A rend-
kívüli közgyűlés a szövetség elnökévé egy-
hangúlag Budai János ácsmestert választotta 
meg, a ki az elnökséget el is fogadta. 

— El Amerikába. A legutóbbi napok-
ban Baráth Imre és Marsóvszky László szen-
tesi lakosok kértek Amerikába szóló útleve-
let. Bizonyosan a nehéz megélhetés késztette 
őket a tengerenlulra, a hol jobb sorsot, köny-
nyebb megélhetést remélnek. Az Ameriká-
ból hazajöttek állitják, hogy ma már az 
Óceánon tul sem uralkodik paradicsomi bol-
dogság, a sült galambok nem röpködnek a 
levegőben, a munkást nem fizetik ugy mint 
hajdanta. Nehéz munkával is alig lehet anyit 
keresni, a miből szegényesen megtudjon élni 
a munkásember. Ily körülményeK mellett 
nem lehet csodálni, ha tömegesen lerongyolva 
vándorolnak vissza az ős hazába azok, a kik 
néhány évvel ezelőtt telve minden remény-
ségei keresték föl Amerikát. 

— öngyilkos öregasszony. Kanász Nagy 
Lajosné született Balogh Eszter 60 éves asz-
szony kedden délelőtt felakasztotta magát 
Rákóczi téri lakásán. Mikor rátaláltak, már 
nem vólt benne élet. ,Kora délelőtt eltűnt a 
családtagok szemei elől. Gyermekei először 
azt hitték, hogy valahová látogatóba ment. 
Csak délben kezdték keresni, meg is találták 
a kamara padlásán felakasztva. Az orvosi 
vizsgálat kétségtelenül megállapította az ön-
gyilkosságot, a melyet valószínűleg gyógyit-
hatlan betegség miatt követett el az öreg 
Kanász Nagy Lajosné. 

— Hamispénz. Az utóbbi napokban is-
I inét fel-felbukkan a láthatáron egy-egy 

hamispénz. Ugy látszik, hogy némelyek 
semmi áron nem akarnak lemondani a ha-
mis pénzgyártásról. Pedig ez veszedelmes 
mesterség. A kit ezzel megfognak, keserve-
sen megbüntetik. Tegnapelőtt Cser Gábor 
zenész vitt be egy öt koronást a rendőr-
ségre, meg is nevezte, hogy kitől kapta azt. 
A rendőri vizsgálat fogja mcgallapitani, va-
jon az az ember a kitől Cser Gábor a rossz 
pénzt kapta, hamis pénzgyártó-e, avagy szin-
tén öt is becsapták a rossz öt koronással ? 

— Tolvaj cseléd. Csúcs János gazdál-
kodó panaszt emelt Molnár István nevü cse-
lédje ellen, hogy őt állandóan lopkodja. E 
hó 14-ikén rajta csipte a lopáson, akkor 2 
véka búzát emelt el. Hogy mi mindent lop-
katott el a kütlen cseléd azt a gazda nem 
tudja, de sejti, hogy korábban is elemelt 
egyet-mást a háztól. A rossz útra tévedt 
cseléd ellen a bűnügyi eljárás folyamatban 
van. 

— Veszettség. Csongrádról hivatalosan 
jelentik, hogy ott a veszettség megszűnt, 
Ugyanakkor azonban a szomszédos Csany-

r teJu Tüdőbetegségek, hurutok, szamár-

C • / • köhögés, skrofulozís, Influenza flftfího" J f j f j f l £ g * * ellen azimtalan tanár és orrot által naponta .jántra A * mm M \ € / # # # # Minthogy értéktelen utánzatokat ta Unálnak, kérjes aladepfcsr ^ * _ 
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telekről oly értelmű hivatalos jelentés érke-
zett, hogy ott a kutyák közt gyakori a ve-
szettség. A csanyteleki elöljáróság a szüksé-
ges óvintézkedéseket megtette. 

— Uj iskola Fábiánban. Fábiánsebes-
tyén községben uj iskola íog épülni. Az 
épitési terveket a miniszter már jóvá is hagyta 
és leküldte a vármegyére a-z épités fogana-
tosítása végett. A fábiániak bizonyára egész-
séges, szilárd iskolát akarnak építtetni. Ép-
pen azért nem utánozzák Szentes várost, 
amely bizonyos érdekcsoportok kedvéért oly 
sebbel-lobbal és vizes vájogból építtette föl 
a kültelki iskolákat. A szentesi kültelki uj 
iskolákat a jövő évben aligha nem újra kell 
építtetni, vagy olyan nagy javítás alá kell 
venni, a mely" felér egy uj építéssel. Hát ha 
azokat egészségi okokból kell elbírálni. Mi-
lyen lenne a k r i t i k a N o de majd megmu-
tat mindent a jövő. A fődolog meg van: 
Szentes várost megint megzsebelte az érdek-
szövetkezet. 

— „Sirolin Roche„ a creosotgyógyke-
zelésnek teljesen uj utat nyitott, mivel ugyan 
maga is creosot-preparatum, de teljesen mé-
regmentes és kellemes izű. Tüdő- és gége-
tuberculosusnál tehát legjobban ajánlható 
Az orvosok egybehangzóan nyilatkoznak 
annak kiváló jo hatásáról ezen súlyos beteg-
ségek ellen. »Sirolin-Roche« minden gyógy-
szertárban kapható. 

— Talált csikó. Nagymágocs községben 
a napokban egy bitangoló 7 hónapos, sötét 
pej csődör csikót fogtak le a községházán. 
Tulajdonosa igazolás után e hó 21-ikéig ve-
heti át a csikót. 

Nyilttér.*) 
fiz „Üstökös" 

a legjobb magyar vicclap. 
Hetenkint 20 oldal, színes képek. 
Minden uj előfizető, ki most tizet elő 

az »Cstökös«-re, ha csak évig is, ingyen 
kapja a tavalyi 1907. évi teljes bekötött év-
folyamot, csak a bekötésért számítunk fel 
2 koronát. (Kívánatra megküldjük az 1908 
január l-től megjelent számokat is 3 koro-
náért.) 

Előfizetési árak : 
'/* évre (okt-decz.) . . 3 korona. 
Vt évre . fi „ 
1 évre . 12 
l?talvány cim : „Cstökös" kiadóhivatala 

liudapest. V. 
•K rovatban köztöltékért nem vállal %le lősséget 

a szerkesztő 

Közgazdaság. 
Piac i á r a k : 

Buza mmja 11) frt. 80 kr. 11 Irt. 
Árpa ninija 7 frt. 30—40 kr. 
Zab ni inja 7 frt. 30 - 4 0 kr 
() Kukorica mmja 8 frt. 60 kr. 
Csöves „ mmja 4 frt. 1 frt 2fi kr 
Heremag mmja. 10 — 50 frl.-íg. 
Sertés kilója 57 ."»{) kr. 
Szalonna 7.") kr. 

^ s i n fi "¡TN D O 7 1 
" műszaki vállalkozó. ^ 

SZENTES = 
I. k. Báró harucktr u. 1. sz. Nagy Ferenc ház 

Elvállal: villamostelep berendezé-
seket, vezeték szereléseket, javítá-
sokat, csengő berendezéseket és 
javításokat; ártézi kutak fúrását, 
vízvezeték, fürdő szoba berende-
zéseket, vízvezeték javításokat, sze-
8 reléseket. 
A végzett munkálatok helyességé-
ért, szakszerű elkészítéséért szavatol. 

\j ~ d 
p g f Ju tányos o lc sóá rak . h 

^ d b ÍZ 

r \ ielöt t 

személj-, jelzálog- i . építés 

| 4 Ö 1 « ' * «» 1 1 

iránt intézkednek 
kérjen díjtalanul prospektust. 

MELLEK L. EGYED 
BUDAPEST 

IX., Lónyai-utca 7. 
Telefon-lnterurban 

46—31. 

l l n U e w ó n l l c r x o f t ' 

Galgóc. Budapest. 
Telefon : Galgóc t sz. V. Váci körút 74. sz. 

Budapest 8 8 — 0 9 sz. 

C i k k e k : 
Száritott répaszelet Superphosphát 
Szárított moslék Thomassalak 
Szárítóit sertörköly Kalisök 
Maláta csira C.hilisalétrom 
Melasse Szárított marhatragya 
Foszforsavas mész Trágyajjvps 
Olaj pogácsák Kensaras amoniak 
Korpa Enyvtelen csontliszt 

„Ideál" takarmányrépamag. 

Egy 14-15 éves liut tanulóul felvesz 
Sima Audor villamfelszerelési vállalkozó. 

83. szám 

Hl adó szőlőtelep. 
A K i s k u n h a l a s i h a t á r b a n , t r a n -

v e r z á l i s műút mentén a várostól 5—0 
ki lométer távolságra, legkiválóbb faj-
szőllóvel és gyümölcsfákkal berende-
zett 10 k a t . hold 

: r i : t ; : TERMO SZÓ J T E L E P 
a szükséges épületekkel és minden 
hozzá ta r tozó szüretelő edényekkel u. 
m. hordók , kádak, pe rme tező és szőlő-
zuzó gépek, pu t tonok , kosarakkal együtt , 
igen kedvező f i ze té s i f e l t é te lek mellet t 
terméssel vagy a nélkül is azonna l 
e l a d ó . — Értekezni lehet e lap kiadó-
hivatalában. 

Eladó vendéglő. 
Közel a piactérhez egy jó forgalmú, csinos 
berendezésű, villanynyal felszerelt vendéglő 
házzal együtt eladó. Az épületben van két 
borozó helyiség, 4 szobás lakás, két pince, 
kuglizó, ártézi vízvezeték, megfelelő mel-

lékhelyiségek és külön baromfi udvar. 
Cini a kiadóhivatalban. 

Eladó egy teljesen uj ben 
zifi m o t o r o s c s é p l ő 
g a r n i t ú r a j u t ányos 
áron. Értekezni lehet 
Sima Andorral Br. 

I B Í r z e h u l á s . 
II. kenilel Jókai-utca 2 számú ház (jelen-
leg keményí tő gyár) kedvezezó lizetési 

fellételek mellett e l a d ó . 

1908/408 

1 l i r d c t m c n y . 

Szentes város adóhivatala részéről 
közhí r ré tétetik, hogy az adóhát ra lék-
ban lefoglalt ingóságok u. m. házibu-
lorok, jószágok slb. Október h ó n a p 
hé t fő és csü tör tök i napjain m i n d e n k o r 
déle lőt t 10 ó rakor fognak a J u r e n á k 
ház udvarán nyi lvános árverésen el-
adatni. 

Szentes, 1008. Szept. 19. 
F a r k a s Mihá ly , 

aü. tnok. 

Lapkiadó. Gá l fy S á n d o r . 

Lap tu l a jdonos : V a j d a B. u t ó d a . 

H l u i l ó l i á x . 

Soós Józsefnek III. kerület 64 számú 
háza, mely korcsmának és bolt helyiségnek 
is alkalmas, kedvező lizetési fellélelek niel-
ett eladó. — Értekezni lehet a helyszínen 

Harucker utca 1 szám alatt. 
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A szentesi határban lévő 80 hold szántó 
földje 2 részletben is ö rök áron eladó. 
Esetleg több évre haszonbérbe kiadó. 
Értekezni lehel a tu la jdonossa l Kun-

szentmártoni lakásán. M .'lő 

B i i i t i E é s x o l i a . 
Egy csinosan butorzott szoba azonnal kiadó. 

Cini a kiadóhivatalban 

a fic'j;J«i<5i«»y o s u l i l » 

á r é r t » e s / . f e l n 

. . S x c i g f c s i L a g r * 
k ű u k ' j l i i i a h i l a 

e i . r e f . 

I i é r l i á z . 
Wvumatott Vajda báliul utódánál Szentes lyutí. 




